
Annexe

 

𝑦𝑦 = 𝑚𝑚𝑥𝑥 + 𝑛𝑛, 𝑚𝑚 = lim
𝑥𝑥→+∞

𝑓𝑓(𝑥𝑥)
𝑥𝑥

,  𝑛𝑛 = lim
𝑥𝑥→+∞

(𝑓𝑓(𝑥𝑥) −𝑚𝑚𝑥𝑥)

   

(𝑥𝑥𝛼𝛼)′ = 𝛼𝛼

 

𝑥𝑥𝛼𝛼−1, 𝛼𝛼 ∈ ℝ

 

�
𝑓𝑓
𝑔𝑔
�
′

=
𝑓𝑓′𝑔𝑔 − 𝑓𝑓𝑔𝑔′

𝑔𝑔2

 

𝑦𝑦 = 𝑓𝑓(𝑥𝑥0) + 𝑓𝑓′(𝑥𝑥0)(𝑥𝑥 − 𝑥𝑥0)

 

�𝑥𝑥𝛼𝛼𝑑𝑑𝑥𝑥 =
𝑥𝑥𝛼𝛼+1

𝛼𝛼 + 1
+ 𝐴𝐴, 𝛼𝛼 ∈ ℝ ∖ {−1}

 

�
𝑑𝑑𝑥𝑥
𝑥𝑥

= ln|𝑥𝑥| + 𝐴𝐴

 

𝒜𝒜∆ =
1
2
𝑎𝑎ℎ𝑎𝑎

 

𝒜𝒜𝑝𝑝𝑎𝑎𝑝𝑝𝑎𝑎𝑝𝑝𝑝𝑝é𝑝𝑝𝑙𝑙𝑙𝑙𝑝𝑝𝑎𝑎𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙 = 𝑎𝑎ℎ𝑎𝑎

 

𝒜𝒜𝑝𝑝𝑎𝑎𝑝𝑝𝑎𝑎𝑝𝑝𝑝𝑝é𝑝𝑝𝑙𝑙𝑙𝑙𝑝𝑝𝑎𝑎𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙 = 1
2
𝑑𝑑1𝑑𝑑2 sin𝜑𝜑

  

𝒜𝒜𝑠𝑠𝑠𝑠𝑝𝑝𝑓𝑓.𝑝𝑝𝑎𝑎𝑙𝑙.𝑐𝑐ô𝑛𝑛𝑙𝑙 = 𝜋𝜋𝜋𝜋𝜋𝜋

 

𝑐𝑐2 = 𝑎𝑎2 + 𝑏𝑏2 − 2𝑎𝑎𝑏𝑏 cos𝜑𝜑

 

sin(2𝛼𝛼) = 2 sin𝛼𝛼 cos𝛼𝛼

 

(𝑎𝑎 + 𝑏𝑏)𝑛𝑛 = 𝐴𝐴𝑛𝑛0𝑎𝑎𝑛𝑛 + 𝐴𝐴𝑛𝑛1𝑎𝑎𝑛𝑛−1𝑏𝑏 + 𝐴𝐴𝑛𝑛2𝑎𝑎𝑛𝑛−2𝑏𝑏2 + ⋯+ 𝐴𝐴𝑛𝑛𝑘𝑘𝑎𝑎𝑛𝑛−𝑘𝑘𝑏𝑏𝑘𝑘 + ⋯+ 𝐴𝐴𝑛𝑛𝑛𝑛𝑏𝑏𝑛𝑛

 

𝑇𝑇𝑘𝑘+1 = 𝐴𝐴𝑛𝑛𝑘𝑘𝑎𝑎𝑛𝑛−𝑘𝑘𝑏𝑏𝑘𝑘,𝑘𝑘 ∈ {0, 1, 2, … ,𝑛𝑛}

 

𝐴𝐴𝑛𝑛𝑘𝑘 =
𝑛𝑛!

𝑘𝑘! (𝑛𝑛 − 𝑘𝑘)!
, 0 ≤ 𝑘𝑘 ≤ 𝑛𝑛

 



Nr. Item Score 

ALGÈBRE 

1. Calculez la valeur de l’expression:  √320,4 − 123 . 
Solution: 
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Réponse:__________________________________________________________. 

2. Soit le nombre complexe 𝑧𝑧 = (1 − 3𝑖𝑖)2 + 12𝑖𝑖, ou 𝑖𝑖2 = −1. Déterminez le module 
du nombre  𝑧𝑧. 
 Solution: 
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Réponse:__________________________________________________________. 

3. Déterminez les solutions entières de l’équation 125𝑥𝑥2 = 25𝑥𝑥+4. 
Solution: 
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Réponse:__________________________________________________________. 



4. Résolvez dans l’ensemble ℝ l’inéquation log1
2
|2 − 𝑥𝑥| ≥ −2. 

Solution: 
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Réponse:__________________________________________________________. 

5. 
Soit la matrice 𝐴𝐴 = �

sin (2𝑥𝑥) 1 cos 𝑥𝑥
1 4 1

sin 𝑥𝑥 1 1
�, ou  sin 𝑥𝑥 + cos 𝑥𝑥 = 𝑚𝑚,𝑚𝑚 ∈ �− 1

2 ; 1
2�.  

Montrez que la matrice 𝐴𝐴 est inversible. 

Solution: 
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GÉOMÉTRIE   
6. Dans le triangle 𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 les médianes 𝐴𝐴𝐴𝐴 et 𝐵𝐵𝐵𝐵  

sont perpendiculaires et ont des longueurs de 
9 cm et 12 cm respectivement. Déterminez la 
longueur de la côté 𝐴𝐴𝐴𝐴.  

Solution: 
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Réponse:_________________________________________________________. 

7. L'aire de la section axiale d'un cône circulaire droit 
est de 60 cm2. Déterminez l’aire de la surface latérale 
du cône, si l'on sait que le diamètre de la base est de 
10 cm.   

Solution: 
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Réponse:__________________________________________________________. 



8. Dans le parallélogramme 𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴,   𝑂𝑂  est le 
point d’intersection des diagonales, de façon 
que  𝑚𝑚(∠𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴) = 60°. Déterminez la longueur 
de la hauteur du parallélogramme, relative au 
côté 𝐴𝐴𝐴𝐴, si 𝐴𝐴𝐴𝐴 = 16 cm et  𝐵𝐵𝐵𝐵 = 10 cm. 
Solution:  
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Réponse:_________________________________________________________. 

ANALYSE MATHEMATIQUE 
9. Déterminez la valeur maximale de la fonction  𝑓𝑓 : [0 ;  +∞) → ℝ, 

 𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 2 − √𝑥𝑥. 
Solution: 

 

 

 

 

 

 

Réponse:_________________________________________________________. 
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10. Soit la fonction  𝑓𝑓:ℝ ∖ {−2} → ℝ,    𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 𝑥𝑥2−1
𝑥𝑥+2

. 

a)  Écrivez l'équation de la tangente au graphique de la fonction   𝑓𝑓  en point 
d’abscisse  𝑥𝑥0 = −1. 
Solution: 
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Réponse:_________________________________________________________. 

 b) Déterminez l’asymptote oblique à la courbe représentative de la fonction  𝑓𝑓      
en  +∞. 
Solution: 
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Réponse: ________________________________________________________. 

 c)  Calculez :  

� |𝑓𝑓(𝑥𝑥)|
2

0
𝑑𝑑𝑑𝑑. 

Solution : 
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ÉLÉMENTS DE COMBINATOIRE.  BINÔME DE NEWTON.                                                    
ÉLÉMENTS DE THÉORIE DES PROBABILITÉS ET STATISTIQUE MATHÉMATIQUE 

11. Un dé est lancé 5 fois. Déterminez la probabilité d’obtenir seulement deux fois un 
nombre de points divisible par 3.  
Solution:   
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Réponse:_________________________________________________________. 

12. Le coefficient binominal du troisième terme dans le développement du binôme 

�√𝑥𝑥53 + 1
√𝑥𝑥23 �

𝑛𝑛
  est égal à 105. Déterminez le coefficient binomial de  𝑥𝑥−3. 

Solution: 
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Réponse:__________________________________________________________. 


